

公办高中择校生比例降了

中招方案出炉:热点高中分配名额升至70%

昨天上午,常州市中考中招方案正式出炉。记者从新闻发布会上获悉,今年全市报名人数为36627人,比去年减少2709人。其中,公办高中的择校生比例下调,热点高中分配名额与往年相比则有所增加。另外,今年常州将首次实行考生网上报名、网上填报志愿,填报志愿时间为5月28日至6月3日。

择校生比例下调为20%

今年普高招收择校生的比例由往年计划数(统招和择校生之和)的30%降为统招计划的20%,同时进一步扩大热点高中(市区为省常中、市一中、北郊中学,辖市区学校由辖市区教育行政部门另行公布)统招名额分配到各初中学校的比例,由去年的55%增加到70%。

为了更直观地比较择校生比例的下调,常州教育部门一位负责人举例介绍,“假设招生计划总数为120人不变,今年20人择校,30人‘裸考’,70人分配。而去年则是36人择校,38人‘裸考’,46人分配。相当于今年的择校人数占计划总数的16.7%。”

常州教育局副局长王定新表示,降低公办高中择校生比例,可让各初中学生有机会进入

热点高中就读。“减少择校生也就是扩大了统招生的名额,择校生减少了,也在一定程度上减轻学生家庭的负担。”王定新表示,热点高中统招名额分配到各初中学校的比例扩大,“也就是说,以后学生并不是非要挤进热点初中,在家门口的学校读书一样可以到热点高中就读。”

据悉,常州热点高中分配到各初中的统招名额比例达到70%,这在全省来说已经达到一个比较高的水平。

首次实行考生网上报名

今年起,常州全市实行网上报名、网上自主填报志愿。今年常州中考填报志愿的时间为5月28日至6月3日,时间比往年有所提前,也有所延长,由往年的3天时间增加到7天。

志愿填报仍分两批,第一批

是提前录取学校,第二批是普通公办高中和民办高中。报考职业学校的考生不需填报志愿,全部进入招生市场录取。

“与以往书面填报相比,学生的信息更加安全可靠,自主性也增强。”教育部门有关负责人强调,考生在网上进行志愿填报时,任何单位或个人不能干涉和包办,各地各校不允许以任何理由或借口截留考生。

今年继续实行升学考试和毕业会考相结合,文化考试时间为6月18日-20日。

中高职试点分段培养

今年起,常州刘国钧高等职业技术学校、江苏省溧阳中等专业学校常州工学院在机械设计制造及其自动化专业上开展“中职与普通本科3+4分段培养”试点项目2个。考生先在中职学校就读3年,再到普通本科学校读4年。此外,还有“中职3+2(含4+2)或3+3分段培养”试点项目7个,高职与普通本科分段培养试点项目2个。据介绍,常州共有11个项目进行试点。

另外,从今年起,常州市教育局率先在省常中、常州市一中

和省前中等三所学校开展创新人才培养工作,并将招生计划列入学校统招计划。这三所学校将在录取的学生中以面试的形式选拔若干名培养对象,实行单独设置课程体系和考核方式,这些学生将不定期地到有关高校进行交流学习,优秀学员将被有关高校提前录取。

加分录取标准公布

今年中招的破格和加分录取标准也同时公布。其中,加10分投档的考生为:归侨、华侨子女、归侨子女和台、港、澳考生;少数民族考生(须持有市级以上民族事务局证明);因公牺牲军人子女、一至四级残疾军人子女;在边防、海防工作满十年以上的部队现役军人子女报考市属或辖市所属高级中等学校的考生(须持有部队团级以上证明)。

可加20分投档的考生为:革命烈士子女、驻边疆国境的县(市)、沙漠区、国家确定的边远地区中的三类地区和军队确定的特、一、二类岛屿部队现役军人的子女。同时符合几项照顾条件的考生,只能享受最高一项照顾等级,加分不能累加。 晁静



金坛寄公开信 邀毕业生回乡工作

@金坛人社 李梦雅:日前,金坛市人力资源和社会保障局向金坛市籍的4千余名毕业生家庭和省内合作的17所高校毕业生指导中心寄去“致2012届金坛籍高校毕业生的一封信”。信函详细介绍了该市近年来的城市面貌、产业格局、企业分布等情况,并邀请广大高校毕业生回乡创业、就业。据悉,此次邀请金坛籍高校毕业生回乡就业创业不仅为企业吸纳各类人才提供了机会,也对促进高校毕业生充分就业起到重要的推动作用。

免费技能培训班开班了

@钟人社 李梦雅:钟楼区第一批企业职工职业技能免费培训班近日正式开班,培训班的开办拉开了2012年钟楼区就业富民项目职工职业技能培训工作的帷幕。此次培训班内容涉及铣工和加工中心操作工两个工种,共有86人参加。其中,铣工中级6人、高级36人;加工中心操作工中级12人、高级32人。参加培训后经市职业技能鉴定中心鉴定合格的职工,将获得由市人力资源和社会保障部门颁发的国家职业资格证书。

常州设文化产业 信贷风险补偿金

@张敏:昨天下午,常州市委宣传部、财政局与交通银行常州分行共同设立了常州市文化产业信贷风险补偿专项资金,首期存入1000万元,对交通银行为文化企业贷款可能产生的风险进行补偿。按照承诺,交通银行常州分行首期将提供1.5亿元的授信额度,每个符合条件的文化企业将获得最高不超过500万元的贷款。据悉,这种以财政资金撬动金融资金来推动文化企业的发展模式,在全省还是首创。

护理教育集团昨成立

@徐明珠 王玉:昨天上午,常州护理教育集团揭牌成立。该集团将实现中、高职人才培养对接,开展联合办学,完成四年制中专、五年制高职护理和护理本科(与南京医科大学、苏州大学、东南大学合作)专业教学目标、教学计划、质量考评体系的建设,在集团内部逐步推行同一专业、同一层次按同一标准培养的做法,共同联手培养合格的护理专业技术人才。

天气

今天最高温27℃ 出门转转很惬意

一场雨给龙城带来几天清凉,昨天阳光不是很灿烂,微风偶尔吹过,无比舒适。据常州气象台数据显示,昨天实况最高温只有22.9℃,相比前天下降2℃左右。

今天常州多云到晴,东南风4级,早晨最低气温16℃,白天最高气温27℃。天气不错,洗车和晾晒都适宜。当然,这样舒适的天气也非常适合出游,有闲情的市民不妨趁着好天气多出门转转吧!

天气趋势预测,明天气温可能小幅回升,但总体变化不大。另外从周六开始,常州将迎来几天的雷雨天气,届时气温会小幅下滑,提醒大家注意及时增加衣物,并防雨防雷。 张敏

常州站今起挂失补办实名制车票 持身份证原价补办收2元手续费

火车票实名制实施以来,旅客丢了车票只能自认倒霉,须按原价重新购。不过从今天开始,常州站正式实施“实名制车票挂失补办”业务。

据介绍,挂失补办车票不能晚于停止检票时间前20分钟,并且需要携带购票时所使用的有效身份证件原件、原车票乘车日期和购票地车站名称。确认信息无误后,旅客按原车票车次、席位、票价重新购买一张新车票,新车票票面会标记“挂失补”字样。新车票发售,原车票失效。

如果挂失补办后,原车票又找到了,旅客该怎么办?旅客可以到退票窗口将新车票退掉,车站按规定收取手续费。新车票退掉后,原车票再次恢复效力。

常州站的挂失补办窗口是,常州既有站(南广场)11号窗;常州城际站(沪宁高铁北广场)2号窗;常州北站(京沪高铁新桥站)3号窗;戚墅堰站2号窗。

需要特别提醒的是,以下三种情况不能办理挂失补办手续:一是旅客在超过停止检票前20分钟内提出的;二是原车票已经办理退票;三是原车票已经办理挂失补办。另外,如果原车票已经改签,则按改签后的车票办理挂失补办手续。新车票票面标记“挂失补”字样,将不得再办理改签、挂失手续。

旅客办理挂失补办手续时,需先按车票原价掏钱购买,等到站后再办理退票退钱手续。具体实施方法是,旅客持新票乘车时,应向列车工作人员声明。到站前,列车长确认该席位使用正常的,开具客运记录交旅客作为到站退票的凭证。

旅客到站后24小时内,凭客运记录、新车票和购票时所使用的有效身份证件原件,到车站退票窗口办理新车票退票手续。这种挂失补办的新车票退票,将按原价退款,仅收取2元每张的退票手续费。 刘楠 姚斌



5月8日,金坛市首届中国画新人新作展获奖作品移师建昌小学,开始了送高雅艺术进校园系列之书画艺术巡回展览。

据介绍,此次新人新作展共遴选了近50幅优秀作品展出。这些新人以该市中小学青年美术教师为主,作品内容涵盖花鸟、人物、山水等各方面。

孙坚 张玉彪 晁静

开锁业名录又添33家 可以自己上网找开锁人 开锁匠没佩戴上岗证,别信

昨天,市区又有33家开锁单位列入开锁业名录,加上去年底公布的38家,截至目前市区范围内已有71家单位、95名个人被列入开锁业名录。今后,市民如果需要请人开锁,可以拨打“110”,或上“平安常州网”自己找锁匠。

71家单位列入开锁业名录

以前,常州的开锁业很不规范,开锁、换锁价格也是五花八门,同样的锁有的收150元,有的只收80元,相差近一倍。此外,一些违法违规不具备开锁资质的小摊小贩趁“浑水摸鱼”实施盗窃作案,也搅乱了开锁市场。据悉,去年以来常州警方就破获多起技术开锁系列盗窃大案。

别看开锁行业小,但跟人民群众的财产安全有很大关联。2010年5月,《江苏省特种行业治安管理条例》正式实施,开锁业和生产性废旧金属收购

业一起被纳入名录管理,而纳入名录管理后,原本混乱的开锁业也得以规范,截至目前,常州市区范围内已有71家单位、95名个人被列入开锁业名录。

须佩戴上岗证供居民查证

由于开锁业门槛低,目前常州经营开锁的有100多家,不过只有71家进入名录。公安机关规定,经营开锁行业的除了工商执照外,还必须取得“特种行业名录管理证”,两证齐全的才能开锁,否则将受到治安处罚。而列入名录的单位,公安机关还要对开锁单位和个人进行相关法律法规的培训和教育,经书面和技能考试合格后才能取得上岗证。在开锁时也必须佩戴上岗证,出示证件,让居民查证。另外,开锁人每次上门开锁都要出具一张开锁记录单,由委托开锁人、开锁技术人员分别签名和注明联系方式,并留存备查。

另外,未经公安机关同意,任何单位和个人不得培训、传授开锁技术。作为特种行业,开锁业既有准入制度,也有退出机制。对于有违法行为的开锁单位和个人,将被公安机关从名录中删除。

今后可在家上网找锁匠

警方建议市民,碰到需要开锁的情况,有两种渠道找锁匠:一是拨打110,让民警帮你推荐被列入名录的开锁单位。目前,71家已列入名录的开锁单位已与110建立联动机制;二是上平安常州网(<http://www.czsga.gov.cn>),点击网页右侧的“公告公示”栏目,找到常州市区开锁业名录管理单位名单,自己在71家名录里找开锁人。

一旦市民发现有违法违规的开锁单位或个人,应积极向公安机关举报,警方将发现一起,查处一起。 荆轩 葛小林